



中考体育临近,近日,不少初三学生利用课外时间进行体育项目的练习。3月19日晚,在芜湖路省体育馆,几名学生在教练的监督下进行坐位体前屈、跳绳、800米跑等项目模拟测试。近年来,在“中考体育分值提升”和“双减”的双重背景下,以“中考体育提分”为主要目的的培训机构日益火爆。这让不少人心生感慨,“难道体育也要开始内卷了吗?”

■ 本报记者

个别培训机构 1.5万中考体育“包满分”

校外体育培训机构升温 价格“水涨船高”

自去年“双减”政策发布后,学生和青少年有了更多的课余时间,就有更多的时间进行体育锻炼,很多家长给孩子报篮球、足球、游泳、跆拳道等各种体育培训课程。非学科类培训被推上“C位”,体育培训越来越火,涨价也成了常规操作。

记者随机采访了5名给孩子报了体育类项目的家长,其中有3人表示近期课程相较“双减”以前有明显上涨。“去年给孩子报的体能课,每节课价格在60元左右,今年涨到了100元左右,涨40元钱看似不多,但是涨幅惊人。”合肥市民钱女士告诉记者。

此外,钱女士还给二年级的儿子报名了乒乓球课。“篮球、网球、羽毛球课也都接触过,但是体验下来孩子最喜欢的还是乒乓球。”钱女士称,自学校推行课后服务以来,就给孩子报了乒乓球课,每学期2000元钱,但考虑到在学校学生多,为了进一步提高技能,又给孩子报名了课外一对一“小课”,“一节课就要260元钱,妹妹跟着哥哥一起学,单单校外乒乓球课每个月就要花费4000多元。”

记者又以家长身份咨询了多家针对青少年的体育类培训班,其中,篮球课均是大课教学,一节课十几个学生,150元左右一节课,一对一教学的如乒乓球、羽毛球课260元左右,网球课300元左右,击剑课400元左右。“给孩子报两个班,每个月一半工资就没了。”不少市民表示,课时费略贵,与合肥当前工资水平不匹配。

中考体育培训受追捧 个别机构推出“包满分”班

“每次课程时间为1.5个小时,主要针对中考体育要考的长跑必考项目,及坐位体前屈、跳绳、短跑等选考项目进行针对性训练和模拟测试。”另一边,和小学生体育训练不同,中考体育“补习班”则侧重快速提高中考体育成绩。

合肥市多家中考体育培训机构工作人员向记者介绍,一般来说,训练之后,学生们的成绩都能上一个台阶。但是具体也因人而异,及格肯定没问题。庐阳区一位针对中考体育培训的工作人员表示,跑跳类一对一训练一

节课150元钱,工作人员可以上门服务,“家附近有空地可以练习都行,不一定要在体育场。”该工作人员还表示,中考体育一定要早做准备,“很多初二的学生都在报班了,我目前带的初三冲刺班,因为时间短任务重,有两个学生就受不了,出现身体不舒服,只能减少训练强度。”

在政务区,一家中考体育培训机构还推出了中考体育包满分班。“我们的要求更严格,比如女生跳绳满分是175个,我们在训练的时候会要求她们跳到185个以上,以防止在考场

上出现失误导致不能拿满分。”该工作人员表示,目前招收的还有6年级学生备战中考。“一般都是初二开始练,我们现在推出的包满分班,原价16800元,优惠过后是15000多元,学生可以从初二到初三考试前不限次数训练,教练会针对每个学生的短板进行强化练习。”他还表示,为了激励教练更好地教学,若包满分班学生中考时某一项目没有达到满分,则会退还1000元学费,最多三个项目可退还3000元。“我们都希望学生能考出最好成绩。”

观点:青少年体育类培训机构监管有待加强

自2018年以来,安徽省中考体育分值一直保持60分之多,这也推动了中考体育培训悄然升温。

在某平台上,记者定位合肥,输入“中考体育”关键词,可以找到40余家培训机构开设“中考体育”相关课程。通过电话采访,这些机构训练每节课训练时间通常为1.5至2小时,价格在一百元至三百元不等。多家培训机构表示,教练会根据学生的体能情况制定方案,进行系统训练。

2021年12月,合肥市发布了《关于加强义务教育阶段线下学科类校外

培训收费管理的通知》,通知要求,合肥市培训机构要严格落实预收费管理制度,不得一次性收取超过3个月的培训费用。但当记者以咨询者身份询问时,不少体育培训机构仍然推荐记者购买多课时。

记者注意到,教育部近期召开的非学科类校外培训收费情况座谈会上提出,随着校外培训治理工作的深入推进,一些地方出现了非学科类培训机构借寒假之机肆意涨价、过度营销、制造社会焦虑的做法。教育部2022年工作要点中还提出,要指导

各地对非学科类培训机构,区分体育、文化艺术、科技等类别,抓紧明确主管部门,体现公益属性,实现常态化监管,防止出现新的野蛮生长。

“不久前,江苏省体育局印发《江苏省青少年(幼儿)体育类校外培训机构管理办法(试行)》,就校外体育培训问题进行了规范管理,我们也期待我省的相关政策尽快出台,不仅仅涉及收费问题,对体育类校外培训机构中的设施设备尤其是高危险性项目,都应该有一定的标准,并实现常态化监管。”业内人士表示。

安全防疫

不要在乘坐过程中进食或饮水 测温
随身携带一次性使用医用口罩

科学规范佩戴口罩

减少聚集 保持距离

洗手! 洗手! 勤洗手!

尽量不要与他人保持距离
开窗通风 保持室内空气流通

安全线

减少公共场所停留时间
勤洗手
保持室内通风 保持室内空气流通

尽量不要在乘坐过程中进食或饮水
随身携带消毒湿巾或消毒液
随身携带一次性使用医用口罩

佩戴口罩

保持室内通风 及时测温
勤洗手 随身携带消毒湿巾或消毒液

尽量少去公共场所

不要在乘坐过程中进食或饮水

战胜疫情




市场星报
公益广告